



# “郑有花开”今起六园齐放



一展多点、花开不断

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴其娟 通讯员 马继龙 文/图)春节期间,由市园林局主办、市公园广场事务中心承办的“郑有花开·共享精彩”系列花展将于2月6日至26日举办,本届花展“一展多点、花开不断”,共设西流湖公园生态中心主展区和5个分展区。主展区共设6个展厅,展区面积6000余平方米。仅一楼的展厅就展出3000余株朱顶红,尽显春的多彩与浪漫。花展5个分展区与主展区遥相呼应。人民公园推出迎春花卉微景观艺术及老照片展;紫荆山公园推出梅花盆景

及非遗文化·汴绣艺术展;碧沙岗公园推出梅花盆景及民间传统艺术展;绿城广场推出梅花盆景展及梅花诗词赏析活动;青少年公园推出非遗文化·开封朱仙镇木版年画艺术展。

花展具有大师参与、特色鲜明、精彩纷呈、品质一流的特点,不仅营造了喜庆祥和的节日氛围,大家还可与园艺大师交流花艺,在郑州过年的你一定不要错过哟!



扫码看花展详情

## 三大亮点“灯”场 13万彩灯扮靓郑州街头

临近春节,浓浓年味儿洋溢在城市的的大街小巷。2月5日,记者从市城管局了解到,全市16个区(市)、开发区,230个道路(节点)的春节氛围营造工作已基本完成,共悬挂红灯笼及各类彩灯13万余个。

### 亮点一 注重设计,一路一景

本次氛围营造突出文化特点和区域个性,实现以重点区域一街一景为“点”,以道路景观为“线”,以区域联动为“面”的春节氛围效果,吸引众多市民观赏游玩,提升了群众的获得感和幸福感。

中原区在二砂文创园打造“川灯耀世界 中原奇妙游”龙年迎春灯会,以创新文旅的形式传播城市文化,展示“自信自豪中原魂”的文化自信和“可亲可爱河南人”的亲切形象。管城区重塑千年古城文化底蕴的活力,以阜民里为中心,辐射顺城街、平等街、商城遗址公园等,展现特有的中式浪漫,打造极致梦幻美学的新年灯会。二七区立足激发二七商圈活力,依托国家级步行街改造提升试点和国家级旅游休闲街

区,在亚细亚设置高清曲面裸眼3D大屏,春节期间适时投放节日祝福语及传统文化元素视频,打造城市新地标和国际时尚现代街区。金水区对农科路周边夜景设施进行提升,打造酒吧一条街夜景亮化,吸引市民打卡参观。惠济区在黄河岸边开展首届花园口黄河食谷灯会,结合黄河历史文化底蕴,以“黄河+民俗+年货节”为主要核心方向,集中展示新时代下节庆活动特色、民俗民风,并打造大型民俗灯组、党建文化灯组、黄河主题灯组等。郑东新区在千玺广场投放龙腾四海春节灯光秀,采用传统元素龙图腾形象和现代楼体充分结合,利用三维动效视觉冲击力,以飞龙在天的视频主题,表现龙年大吉的新春气氛及美好祝福。

### 亮点二 充分用旧,杜绝浪费

春节氛围营造工作遵循“经济适用,绿色节约”的原则,尽量采用往年使用过的旧灯具,鼓励循环使用材料。中原区、二七区、高新区、新郑市充分利用往年旧灯

笼、旧藤球灯、旧中国结、旧灯具等,对辖区进行节日亮化。通过整修利用实现旧貌换新颜,杜绝铺张浪费,同时注意了避免对树木、绿化带等生态环境的破坏。

### 亮点三 参与度高,氛围拉满

与往年不同,今年氛围营造工作社会参与度较高,如二砂文创园、国贸360、正弘城、大卫城、汇艺银河里等众多商家积极参与到节日氛围营造工作中,既产生了良好的节日氛围,又实现通过靓丽的灯光为商户引流,为企业带来经济效益,实现了“1+1大于2”的效果。

230个道路(节点)包括中原路、金水路、花园路、农科路、顺城街、迎宾路、平安大道等105条道路,商城遗址公园、二七广场、千玺广场等82个重要区域,以及二砂文创园、大卫城、只有河南等43家商户参与。  
正观新闻·郑州晚报记者 谷长乐/文 周甬/图



金水东路挂上彩色灯笼

## 展览、演出、文创……豫园灯会首次走进河南 郑州国际商都新春文化系列活动启动



城墙下的福来运转豫见商都新春灯会

古都,新生。老城,复兴。旧巷,潮街。商城之下,龙醒古垣。2月5日下午,“巍巍亳都 戏韵管城”2024郑州国际商都新春文化系列活动启动仪式在阜民里城市发布中心一楼举行,这也是备受关注的阜民里首次亮相。

2月5日(腊月二十六)至25日(正月十六),郑州市管城区一系列精彩表演等您来。这一次管城区拿出“超有戏”大礼包,推出“1+2+5+N”新春系列活动。以“老郑州+新青年”为理念,包含灯会、展览演出、文创周边、文化达人、潮流艺术主理人等,于文化碰撞中打造“有看头”“有说头”“有玩头”的“管城超有戏”体验。

### 原创说唱《管城真的很郑州》首次发布

2024郑州国际商都新春文化系列活动启动仪式现场,嘉宾们共同按下启动键,点亮环抱3600年商城墙的绚丽彩灯,点亮中原商都文化。

启动仪式上,好戏一台连一台,诚意满满的“商都小

剧场”,让观众感受到超有戏的“管城范儿”魅力。原创说唱《管城真的很郑州》在当日首次发布,唱出了管城人的骄傲和自豪,以及管城独特的文化自信;曲剧名家刘艳丽,梨园春的明星擂主凯迪、伟涛,仙草少儿戏曲文化传承

中心的小朋友带来戏曲串烧——《花木兰》选段+《风雪配》选段+《小拜年》,展现国潮豫剧的魅力;星火乐队带来国潮交响乐《阜民谣》,让观众感受到了传统文化和潮流文化交融的“中国情感”和“中国审美”。

### 上海、巴黎、郑州三城共创

凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。漫步阜民里,积雪与花灯相映,别有一番意境。抬眼看,屋顶各式各样的彩灯栩栩如生,与阜民里建筑巧妙融合;低头看,沿街道路的方块神龙、抱抱龙、匠心定制灯组,无不体现出迎接龙年的喜悦,时尚潮流的灯彩秀场也反映出新青年的生活方式;古城墙下,

玄鸟“苏醒”,一场穿越3600年的人文记忆、历史对话正在发生……值得一提的是,本次新春灯会,是举办了28届的豫园灯会首次走进河南、落地郑州。这不仅是一场庆祝新春的灯会,更是一场上海豫园、法国巴黎、郑州管城三城共创、内容共享的文化交流盛事。

据了解,阜民里位于郑州

市管城回族区城南路与南顺城街交会处,紧邻商代王城遗址西南城墙,是一个城市文化体验空间。该项目以商都原有街巷肌理为基础,对建筑空间重新设计规划,营造新旧交融的文化场景,重构阜民里独特的空间形式,旨在以“老郑州 新青年”为发展理念,打造一张郑州文化体验综合体的新名片。